

# BAJAI HIRLAP

Társadalmi Hetilap.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Szerkesztőség: Városi bérház. I. emelet.

Kiadóhivatal: Kazal József könyvnyomdája, hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Lemberger Ármin.

Előfizetési árak

Egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések jutányosan számíttanak.

## Előfizetési felhívás.

A jövő hónapban hatodik évfolyamába lép a „Bajai Hirlap“. Az ember életében, a természetben öt év ugyan nem hosszú idő, de igenis számottevő egy ujság életében, a melynek feladata minden egyes számában éber figyelemmel örködni egy város szerteágazó érdekei felett, új eszmék friss légáramlatával telíteni a közvélemény poshadt légkörét és új csapásokat, új irányokat kijelölni az egymásra torlódo eseményeknek.

Az ujságírás szempontjából tekintve tehát a „Bajai Hirlap“ öt évfolyama egész tárháza az eseményeknek, irott története és kritikája, hű és megbízható tükré mindazon szellemi mozgalmaknak, melyek Baja város életében az utóbb lefolyt öt évben felszínre kerültek.

Híven programjához a „Bajai Hirlap“ a bucsuzó évben is küzdött és fáradozott Baja város létérdekeiért és e tekintetben önhittség nélkül utalhat a Baja-báttaszéki át-hidalás ügyében kivívott sikerre.

Törekvésünk leend ezentúl is Baja város érdekeit legjobb tehetségünk szerint szolgálni és ezentúl sem ismerünk magasabb célt, mint e város érdekeinek buzgó felkarolását és gyámolítását.

Lapunk jelszava, tevékenységünk biztos és czéltudatos irányítója: *komoly munkálkodási kedv.*

Január 1-én új előfizetés nyílik a „Bajai Hirlapra“. Kérjük azokat az olvasóinkat, akiknek az előfizetése december 31-én lejár, kegyeskedjenek a megújításról gondoskodni.

Előfizethetni e lap kiadóhivatalában Kazal József könyvnyomdájában.

A „Bajai Hirlap“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

## Számadás.

Eszteendője van annak, hogy e sorok írója az eredményekben csekély 1901. évről elmélkedvén, befejezésül vágyakat sorolt fel, régi vágyakat, melyeknek betöltését remélni is alig merte, mert zavaros közállapotaink közepette nem is merhette. Közállapotaink jelzett zavarossága talán nagyobb, mint valaha volt és ha mégis feljegyezhetünk sikereket, eredményeket, úgy azok kétszeres örömmel töltenek el bennünket. Talán az eredmények jótékony hatása el fogja tüntetni az ellentéteket is, amelyek jelenleg a polgárság körében dúlnak, talán béke lesz ismét, tartós, áldásos béke, melyben becsületes munkásságunk eredményeit, gyümölcseit élvezhetjük.

Kétségen kívül a legnagyobb eredmény a kormány tagjainak f. évi november 29-iki enuncziációjára, mely a Baja-báttaszéki vasúti- és kövuti hid közeli fölépítését biztosítja. Évtizedekre visszanyúló nehéz, keserves munka első gyümölcse ez, oly gyümölcs, melynek érleléséhez lapunk is hozzájárult, oly gyümölcs, melynek javát városunk első sorban, de az egész hazá déli része fogja élvezni. Kiszámíthatatlannak tartjuk azokat a javakat, azokat a gazdasági előnyöket, melyeket az városunkra hozni fog, ha pontos előrelátással azon leszünk, miszerint a kivétel kedvező legyen a város geográfiai fekvéséhez. Sokkal komolyabban veszszük a kormány ígéretét, semhogy most lényegileg foglalkozzunk azzal az ellenmozgalommal, amely a szomszédban berzenkedik, jóllakni akarván a mástól kikapart gesztenyén. Hogy a zomboriak tervezetése mennyire önző, mennyire nem közérdekű, az legjobban kitűnik abból, hogy érvek helyett protekciót, természetesen igen magas állású úr protekcióját viszik a küzdelembe, melyben a

mi erősségünk a mi soha senkitől még csak kétségbe sem vont igazunk.

A gazdasági téren való haladáshoz kell számítanunk az állami kertmunkás iskolát, amely ez évben készült el teljesen és amely néhány év múlva új irányt fog adni népünk foglalkoztatásának, mert a kertmivelés nagy hasznot hajtó keresetére utalja őket és ezt igen fontosnak tartjuk akkor, amikor jó reménységünk van előnyösebb vasúti összeköttetések révén a külfölddel is összeköttetésbe lépni.

A délmagyarországi gyapjufonó és vattagyár is ez évben kezdett teljes erővel működni és a gyapjufonál készítésével arra van hivatva, hogy a külföldiek versenyét kiszorítsa hazánkból.

Nem utolsó fontosságú az iparosok hitelszövetkezete sem, amely arra van hivatva, hogy iparosaink keserves anyagi helyzetén segítsen. Reméljük is, hogy a vezetőik buzgóságát a kívánt siker fogja koronázni.

Becsésnek tartjuk a helybeli iparosság számára engedélyezett munkagépek kiadását és a rendezett szaktanfolyamokat is. Ezek mozdítják elő az iparosok anyagi és szellemi javait.

Mint közegészségügyi intézményt örömmel üdvözöljük a közkórházat, amelynek építése a kitűzött tervek szerint gyorsan halad a befejezése felé. Reméljük, hogy áldatosan fog hatni közegészségügyünkre, de gazdasági életünkre is, mert emelni fogja városunk forgalmát. Kulturális életünkre messze kiható a nyári szinkör építése, a szinügyi bizottság megalakulása, mely a legutóbbi közgyűlés óta tényleg vált, de amelyben nem tudnak sokan — részszertint mi magunk is — megnyugodni. Elhibázott dolognak tartanók, ha nem indulhatnánk ilyen par excellence kulturális ügyben mindannyian egy csapatban és azért most új közvetítő indítványt nyújtunk fel. Városunk

## TÁRCZA.

### Nagyanyám halálára.

(1902. szeptember 22-én.)

Nemuljon el a szó az ajkon, szőljön a halotti kar!  
A koporsó ismét egy kedves halottal takar.  
Halljon a könnyű, zenjen a gyász ima!  
A halálanggal ünnepeit üli ma.

Nyomában kétség, bánat és siralom,  
Féldült boldogság, sebző fájdalom.  
Lehellete átok, érintése halál,  
Jaj annak kit érint! Jaj annak kit talál!

Nem látjátok hosszú szárnya miként rebben?  
A vakító patyolatnál százszor fehérebben.  
Nem látjátok fagyos ajkát, hideg mosolyát?  
Megdermesztő tekintete a szívet hatja át!

Mint derült égből lesújtó villám  
Érte orozva őt hitvese sirján,  
Mídon a kegyelet virágát vitte ki magával,  
Hogy megöntözze őket könnye záporával.

Boldogság és öröm búbanattá váltott,  
A derűs vidám házra szomorúság szállott;  
Látogatók jönnek, látogatók mennek,  
Pihenése nincsen bánkódásnak, könnynek.

Óh mi fájó, szivetrázó, ha sírnak az emberek,  
Dúlt arcukon könnyek árja, ha pereg,  
Mint a csendes őszi este le-lehulló csillagok  
Bánat könnye gyász éjében úgy ragyog.

Jöjjetek el ti is hozzá, kiket ápolt, támogatott,  
Kiknek minden ünnep-napon áldott közelenni adott:  
Társadalom páriái,  
Kítágadott kis árvái.

Küsetek koszorút, fonjatok füzért  
A jószágok angyala nyugalomra tért.

Egy sírnak mélyiből, megtört sóhajts száll,  
Egy aggastyán szava, ki hű nevére vár:  
„Édes lesz a pihenés a sír ölében lent,  
Ha felettünk örök béke csendes álma leng.“

Hullnak a hantok, s a föld dübörög  
Kopog a koporsón a fekete rög,  
Lassanként bezúdul az enyészlet gödre  
Halálnak angyala beföldi örökre!

Elköltöztével szívünk zúzta szét!  
Elrabolta tőlünk eltűnt szobok felét!  
De mit el nem vihet, le nem törölhet:  
Az gazdag öröksége: Igaz Szeretet!

Freund Sándor.

## Karácsony.

1899.

A „BAJAI HIRLAP“ EREDETI TÁRCZÁJA.

Írta: Kanizsai Ferenc.

Mint édes álom szunnyadó gyermekre: lassan, sejtelmesen sűrű fátyol lebeg égből a földre. — Fehér pelyhek hullanak. Boldog lakások ablakából messzi fénycsavok ezüst- meg aranygyöngyöket vetnek a selyempuha hószőnyegre. — Régi dal jut eszembe, . . . sőt tisztán hallom. Ezt énekelték odahaza a betlehemes fiúk . . . Persze: karácsonyeste van, . . . siessünk haza- Nekem is van két kis gyermekem. Palika még csak három-éves, Gizike még nem egészen kettő. De hát azért már tudják, hogy a jó Isten nagyon szereti a gyerekeket és ilyenkor elküldi hozzájuk az ő kicsi fiát: Jézuskát.

— Csakhogy itthon vagyok. Ugy siettem . . .

Nos, feldiszítetted már a karácsonyfát, kis mamám?

— „Óhó! Ne légy annyira kíváncsi. Egyáltalában kérdés, hogy jön-e hozzánk Jézuska? Rossz ember vagy. A multkor is fél tízig vártam a vacsorával, — és a tetejibe még te mertél dühöngeni, hogy elfőlt az étel.“

— De szívem, már akkor megmondtam, hogy bizottsági ülés . . .

— „Na-na. Nem merném az orrod meg-tapintani. Félek, hogy füllentesz. Most pedig jöszte a gyerekoszobába, ott nagy a türelmetlenség . . .“

Palika futva jön keztesökölni. Gizike ölembe keredzik. Fölveszem. Apró kacsoival bajuszomat nyaggatja; tetszik neki, hogy olyan zuzmarás.

— „Tegnap Palika téli kabát nélkül csatázott a hóban. Tessék: hogy köhög az úrfi! — Giziko? Nos, ő is tett rossz fát a tűzre. — Mindig nyafog, kapálódzik, ha mosdatom. Nem is hiszem, hogy ilyen vasott gyerekekhez eljönne Jézuska. Mit gondolsz, apa?“

— Bizony, bizony, — Hát csak így jár az, a ki nem jól viseli magát.

Hogy elkomorodott a két esőpp jószág!

— „Apuczi, apuczi . . . hát idazán nem jön? Palika szil!“ . . . És legott eltörök a méceses. A mint ezt hűgöcskája észreveszi, — ő is rögtön segít itatni az egereket.

— „Palita nem lesz . . . ta . . . ta . . . tabátot felveszi!“ — siránkozik a szegényke.

— És te, Gizike fogsz-e ezután is kapálódzni, meg vitatni, ha mosdani kell?

— „Nem — nem“.

— „Imádkozzatok, hátha megbocsát a jó Isten“. Így nyújt nekik reményt az én anygalom. Kis kezeit összeteszi imára. Oly megható, a hogy az én faeszkám végigselypíti a Miatyánkot . . . Még ez a babszemnyi Gizike is próbál gagyogni.

uj belvárosi elemi- és polg. fiúiskolát akar építeni. A tervek készek és a ház hely is rendelkezésre áll már évek óta. *Mi a kezdetektől fogva elhívtott dolognak tartottuk, hogy a belvárosi elemi iskolát oda akarják telepíteni egy másik elemi iskola tövébe és ezzel meg akarják fosztani a kiseszélyi és katonavárosi gyermekeket az iskolázatás áldásaitól, mert 6-7-8 éves gyermek nem tehet akkora utat tévén idején reggel 7 órakor, amikor még úgyzólván sötét van. Nem tartjuk helyes dolognak a polgári iskola építését most, amikor az áthidalás tényére válván, Baja, mint kereskedő város, kell, hogy törekedjen kereskedelmi iskola elnyerése után, amelyet opportunus a polgári iskolához kapcsolni és amelyet a kereskedelmi iskolákban oly szegény Dunántul bőven benépesítene. Ezen okvetlen bekövetkezendő akciónak azonban utját állja egy kész épület, melynek építésénél erre nem gondoltak és amit meg is bányának, mert később új felesleges költséget okozna. De nem tartjuk nagyon sikerült dolognak azt sem, hogy a színházat az éjjel-nappal zajos, kissé szabad és rig élével éppen a tanítóképző közelébe helyezték, ahol az életre még kevésbé érett ifjúságban kárt is tehetne. Mindezek egybevetésével az az indítványunk, építsük a félig fából, félig téglából emelendő szinkört a Vojnics-ház helyére és hagyjuk a polgári és belvárosi elemi iskolát a jelenlegi helyén, ahol az iskolát szabad téren, kényelmesen, a legcélszerűbb helyen fel lehet építtetni.* Ez a terv mindenkit kell, hogy kielégítsen, csak jóakarattal fogjanak hozzá.

Becsésnek tartjuk az állami tanítóképző kiépítését, megnagyobbítását már csak azért is, mert a mi képzőnk lesz az ország legnagyobb ilyenmő intézete és ennek révén kereskedőink, ipatosaink új fogyasztókat kapnak.

Lehetne meg néhány kisebb-nagyobb, többé-kevésbé fontos új intézményről szólni, mint a keresk. ifjak esti tanfolyamáról és másokról is, de a lényegesek a felemlítetek, amelyeknek szívből örülünk.

Adj a Isten, hogy minden évben legyen módunk legalább ennyi haladásról beszámolni, hogy felviruljon szegény városunk.

Boldog új évet!

Lengyel Manó.

## Törvényhatósági bizottsági közgyűlés.

Baja város törvényhatósági bizottsága folyó évi december hó 24-ik napján délelőtt 10 órakor Schmausz Endre főispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott a következő tárgysorozattal:

... Nézd csak, nézd! Kitarult az ajtó két szárnya... és mi van ott? Milyen fényes! Csakugyan! Jézuska megjött... itt a karácsonyfa.

Gyermekeim megigézve, hangtalanul nézik. Első meglepetésükben mozdulni, szólni se bírnak. — De hirtelen kitor belőlük a gyönyör kiáltása. Palika ujjongva rohan be és körös-körül szaladgálja a fat. Gizike bedöcög, a milyen gyorsan az ő gyöngye lábaikával tudhat; — esudalom, hogy orrára nem bukott. — Van öröm. Nem tudnak hová lenni a véghetetlen gyönyörűségitől. Ragyogó szemmel bámulják az ég gyertyákat, a fenyés diót, almát, cukrokat. Hát meg a mikor megmutatom fiannak a hintalóvat. Az a boldogság! Nosza, nyeregbe pattan és „Gyi te, Fakó!” — delezegen ül meg a puripát. Bősz harezikiáltással, dobpergéssel, ékes trombitaszóval csap olyan csatazajt, hogy biztosan kereket old előre a muszka meg a német. Huszár lesz a ficzkóbból, huszár! — — — Ezalatt edesmama megmutatja leánykánkunk a kenderhajút bábút. Mely, ha lefektetik, behúnyja nagy fekete szemét és alszik, mint a pinyt; sőt elég okos ezenfelül, mert tud ám beszélni is, már annyit legalább, mint aranyos kis úrnője, Gizike.

— „No, te köteleességtudó bizottsági tag, rólad se feledkezett meg Jézuska”. — És az én szép feleségem előhozakodik ajándékaival. Egy valóságos selmeozi csibuk. Egy házispaka, az ő finom ujjaival himezve.

Csókolom a kezdet, asszony! Ez csakugyan bájos meglepetés. (Magamban: Aj, aj! Minek néz engemet a feleség? Tán bizony valami sváb filiszternek? Szépen vagyunk. Ez a csibuk meg ez a sipka féltőismerhetetlen szimbólumja valamely szelíd papucs-alkotmányosságának... És a kaszínózás és az estéli tarokkpártik méla alkonyát jelentik.)

1. A nagym. m. kir. Belügyminiszteriumnak leirata a Baja város közpénztárból fizetett tanítók, tanítónők és óvónők javadalmazásáról alkotott szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. — Végrehajtás végett kiadatik a városi tanácsnak.

2. Ugyanannak leirata az építendő szinkör helyének kijelölésére és a szinügyi bizottság megalakítására vonatkozó közgyűlési határozatnak jóváhagyása iránt. — Utasítatik a tanács, hogy a szinügyi bizottság közbenjöttével a terveket és költségvetést készítse el és az állami segély iránt a belügyminiszterhez felterjesztést intélzen.

3. A nagym. földművelésügyi miniszterium m. kir. miniszteriumnak leirata a földbírtokok határainak megjelöléséről, valamint a díutókat törskönyvezéséről alkotott törvényhatósági szabályrendelet tárgyában. — A szabályrendelet némileg módosítottatik.

4. A bíráló választmány jelentése a legtöbb adót fizető városi bizottsági tagok jövő évi névjegyzékének kiigazítási tárgyában. — Tudomásul vetetik.

5. A városi tanácsnak javaslata a Sugovicza és a kikötő kezelési költségeihez való hozzájárulás tárgyában a Ferencz-esatorna részvénytársulattal kötött egyezmény meghosszabbítása iránt. — A város nem kíván felmondási jogával élni.

6. Ugyanannak jelentése a homok-, föld- és gyephordási jog haszonberbe adása iránt megtartott árverés eredményéről. — Újabb árverés tartása rendeltetik.

7. Ugyanannak jelentése a szegényházi kenyérszállítási vállalat biztosítása iránt megtartott árlejtés eredményéről. — A vállalat özv. Tráplónak kiadatik.

8. Ugyanannak jelentése az új városi közkórház fekáliamentes szennyvizeinek levezetésére létesítendő betoncsatorna munkálatainak biztosítása iránt megtartott árlejtés eredményéről. — Sehleicher Antal mérnök kedvező ajánlata elfogadatik.

9. Ugyanannak javaslata a homokvárosi gyermekmenedékház átalakítási munkái után felmerült 181 korona költségek utalványozása iránt. — Utalványoztatik.

10. Ugyanannak jelentése a házi pénztár részére a nyugdíjpénztárból ideiglenesen folyósított 10,000 koronának visszafizetéséről. — Tudomásul vetetik.

11. A városi árvaszek előterjesztése a gyampénztári értékeknek betörés ellen való biztosítása után fizetendő összegnek a gyampénztári tartalékalapból leendő kiutalványozása iránt. — Utalványoztatik.

12. A rendőrkapitányának előterjesztése a légszesz tisztaságának vizsgálatáért évi 200 korona tiszteletdíjnak megállapítása iránt. — Mihályffy Ferencz polg. isk. tanár részére a közgyűlés 200 korona tiszteletdíjat megszavaz.

13. Dr. Gál Ernő mteházai haszonbérő és Hohn János és társai felsőszentiváni lakosoknak kérvénye a mteházai VI. számú majorság haszonbérletének átruházása iránt. — A bérlet átruházása jóváhagyatik.

14. Néhai Csanády Mihály nyugalmazott városi kézbesítő özvegyének kérvénye özvegyi ellátásának megállapítása iránt. — A szabályszerű nyugdíj utalványoztatik.

15. A bajai szt. Ferencz rendi zárda főnökségének kérvénye a helybeli zárdatemplom belse-

jének javítási költségeihez való hozzájárulás iránt. — A közgyűlés 100 koronát utalványoz.

16. Risztics Koszta bajai lakosnak kérvénye a város kötelekebe leendő felvételét kiállításba helyező okiratnak kiadása iránt. — Kiadatik.

17. Palásthy Szőke Erzsébet szülésznői oklevélének meghirdetése. — Meghirdetettik.

## A Gyümölcsészeti Egylet közgyűlése.

A bajai Gyümölcsészeti egylet f. hó 21-én tartotta Nagel Sándor elnöklete alatt, a tagok csekély érdeklődése mellett, közgyűlését. Az elnök 20 tag megjelenését és ilykép a közgyűlés határozatképességet konstatalván, előterjeszti az 1901. évi október 31-étől — 1902. évi szeptember hó 30-áig terjedő zárszámadást, melyet a közgyűlés jóváhagyolag tudomásul vett. Ezután felolvastatja az 1902. évi szeptember hó 30-án jelentkező vagyonkimutatást, melynek a következők: *Vagyon:* Pénzkészlet 42 K. 64 f. Rezsőtelep értéke 12,000 K. Császárkert értéke 7010 K. Petrovác-féle ingatlan 4850 K. Fejlődésben levő és kiadható 73,955 drb. nemes gyümölcsfa, a 20 f. 14,791 K. Vad gyümölcsfa csemete 286,193 drb., a 22 f. 3434 K. 19 f., fejlődésben levő és kiadható 140,222 drb. gazd. díszfa, cserje a 6 f. 8413 K. 32 f., megeredt gyümölcsfa szemzés 39,000 drb. a 6 f. 2340 K., szőlővessző, piszke, ribizske, szamóca, málna 25,939 drb. a 6 f. 2156 K. 34 f. Rózsa 3336 drb. a 20 f. 667 K. 20 f. követelések 484 K. 45 f. Termény és anyag készlet értéke 698 K. Magvak értéke 150 K. Trágya készlet értéke 20% levonása után 1394 K. 18 f. Kertész anyag értéke 400 K. Fűtő anyag, rőze 100 K. Üvegházak 1000 K. Összes vagyon: 60,482 K. 32 f. *Teher:* A három ingatlanon levő teher: 15,000 K. Ki nem vett tagjutalék fak értéke 465 K. Baja városot megillető részösszeg 166 K. 99 f. Számlára 559 K., egyenleg *tiszta vagyon:* 44,291 K. 33 f. A vagyon szaporodás az előző évi vagyonkimutatáshoz képest: 1198 K. 33 f.

A közgyűlés a vagyonkimutatást elfogadta és egyuttal tekintve, miszerint a februar havában tartott közgyűlésen tárgyalott költségvetés eskis 1903. évi szeptember hó 30-áig terjed, felhatalmazást adott az elnökségnek, hogy az 1903-ik év hátralévő három hónapjában haví 1500 koronát vehessen ki az egyesület pénztárából a felmerülő egyleti szükségletek fedezésére.

Ezután a közgyűlés az eddigi h. pénztárost Schnelzer Ernőt közfelkiáltással egyleti pénztárnokká választotta.

Végül a közgyűlés Hesser Gyula indítványára Nagel Sándor elnöknek, Vágó Rezső titkárnak, Drescher Gyula volt egyleti pénztárosnak és Nagel Sándor indítványára Hesser Gyula alelnöknek az egylet körül kifejtett buzgó és önzetlen munkálkodásukért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

—r.

## Helybeli és vidéki hírek.

Sylvester-Estély. A „Casinó” 1902. évi december 31-én szerdán saját helyiségében tombola-játékkal és tancezettel egybekötött Sylvester-Estélyt rendez. Kezdeté 8 órakor. Belépti díj: személyenkint 1 korona, család-jegy 2 korona.

... És mikor megmutatom angyalomnak a szép selyemruhát, a milyent a multkor, hogy sétatököben megálltunk egy divatúzet kirakata előtt, annyira megkivánt, — — — teljes a boldogság.

Főlesapom fejemre a sipkát, — amügy legényesen, — rágyújtok csibukomra. — s beleülök a hintaszékbe nagy-kényelmesen. — Feleségem az öblemen. Királyi állapot! Igazi mennyország! Ostromolnak a gyerekek czernyi kérdéssel. Majd ezt, majd azt szeretnék tudni. A mellett Pal vitéz rendíthetetlenül csatázik. Kivonja kardját, üt-vág. Dühösen trombitál és döngeti a dobót. Azt hiszem, most foglalta el Konstantinapolyt és a magyar lobogót most tűzi fel a Jildiz-kioszknak leghegyébe.

Gizikém bábuja hol elalszik, hol felébred és egyre mondja: „Papa — mama”.

És én milyen boldog vagyok! Én jó feleségem, hűséges jó angyalom, ölelj meg!

\* \* \*

— „Aesszoája!”

Mi az ördög?!

Na, egész önténtenül a Hunniába érkeztem. Valóságos reflexmozgás már ez énnálam, annyira megszoktam ezt a kávéházat.

De így elábrándozni! Oh én szegény bolond!...

— „Parancs, nagyságos úr?” (Nem vagyok én képviselő. De itt mindenki nagyságos úr, ha rendesen megadja a néhány krajczárnyi borralvót.)

— Egy pikkolót.

— „Tessék, kremássan”.

Unottan ejtem bele a két czukor-koeczkát. És elkezdem kavarni a kanállal. — Keverem-kavárom sokáig, szórakozottan. — Üres a kávéház. — A

kassza tündére fesztelenül ásít. — Nincs itt a czigány. — Két sápadt alak karambalt játszik. Ez az egész vendégszépít ma. — Elnezem, a mint a piros meg fener golyók le-föl gurúlnak a zöld posztón és nagyot koecznak... Tripla, buzera... Miféle ügytelenség ez a könyvü zicezcert kihagyni! Ideges leszek, ha ilyet látok. Nézi az ördög tovább. Fizetni.

— „Kremássan”.

— Hát maga az, Tóni? Hol a fizetőpincézér?

— „Ja kérem, a Lajos otthon van, családja körében. — Méltóztatik tudni, ma Karácsony esteje lévén... Mit látok? Meg sem tetszett inni a feketét?”

— Valami hibája van Nem izlik. — Adjon még tíz cigarettát, a mi a forintból marad, legyen a magáé.

— „Köszönöm assan”. És feladja télikabátomat, mely hajlongások közt ajtót nyit és hangosan kiáltja:

— „Boldog ünnepeket, nagyságos úr!”

Kint vagyok az utczán. Fölhajtom a gallért, szememre húzom a czilindert. Már nem esik a hó. Kitisztult az ég. Messzi, elérhetetlen távol-ságban ragyognak a csillagok, de az én boldogságom még a csillagoknál is messzebb van.

Majd hazaérek hideg szobámba, — Befűtöttek a házmesternével, ezzel a csunya tót asszony-nyal. Aztán teát főzök... Szomorú ital az a tea, a mit az ember maga főz egymagának... Meddig lesz még ilyen karácsonyom?

Na. Ideérttem a kapuhoz. Csöngetek. — Csoszog már a házmester, — jó éjszakát!

Minden személy a belépésnél egy ingyen tombolajegyet kap.

**Eljegyzés.** *Boschán* Arthur budapesti bornyagkereskedő, bajai földink, a *Boschan* Károly és Arthur özvegy bellagja eljegyezte *Weiszberger* Nellike kisaszszonyt, Weiszberger Ignác ókánissai földbirtokos leányát.

**Kirendelés.** Az igazságügyi miniszter *Dr. Gerevics* Ernő bácsalmási járásbírósi eljegyzőt a bácsalmási járásbírósi mellett alkalmazott ügyészségi megbízottnak állandó helyettesül rendelte ki.

**Uj adminisztrator.** Az érseki hatóság *Muzsik* István zombori káplánt *Baja-Szt.-Istvánra* adminisztratorrá nevezte ki.

**Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a Bács-Bodrog vármegyei iparos tanoncz iskolák miniszteri felügyelőjévé *Füleki* József szegedi fa- és femiskolai tanárt nevezte ki.

**Miniszteri elismerés.** Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter *Császár* Péterhez, a bacsotopolyai járás főszolgabírájához, bajai földinkhez a közgazdaság terén kifejtett ügybuzgó és hasznos tevékenységéért, elismerő köszönő levelet intézett.

**Izr. hitközségi előjáróság.** A bajai izr. hitközség f. hó 25-én ejtette meg előjáróságának választását. Egyértelmű határozattal megválasztották elnökké: *Dr. Bruck* Samu, iskolaszéki elnökké: *Hosser* Gyula, pénzügyi előjáróvá: *Lemberger* Rezső, kultusz- és jótékonyági előjáróvá: *Dr. Rosenberg* Samu, szótöbbséggel gazdasági előjáróvá: *Milkó* Vilmos, pénztárosai: *Schlieszer* Miksa. Az iskolaszék tagjai lettek: *Schön* Antal, *Reich* Salamon, *Erdélyi* Gyula, *Dr. Hermann* Adolf és *Dr. Lemberger* Armin.

**A baja-báttaszéki áthidalás a pécsi közgyűlésen.** Pécs sz. kir. városának f. hó 22-én tartott közgyűlésen *Nendtvich* Andor h. polgármester az elismerés meleg hangján emlékezett meg *Dr. Perczel* Miklós és *Dr. Lemberger* Arminról, mint a baja-báttaszéki áthidalás ügyében folyamlatban volt mozgalom vezetőiről. Ugyanezen közgyűlésen elhatározták, hogy mozgalmat indítanak a *báttaszéki-pécsi* vasút kiépítése tárgyában és határozatba ment, hogy köszönő és elismerő feliratot intézzen *Szell* Kálmán miniszterelnök, *Lukács* László pénzügyminiszter és *Láng* Lajos kereskedelemügyi miniszter Öngyméltóságaikhoz azért, hogy a baja-báttaszéki áthidalás nemcsak a déli országgrész, hanem az egész ország gazdasági érdekeit előmozdítani hivatott nagyfontosságú leletisményének immár közel jövőben leendő megvalósítását biztosítani kegyesek voltak.

**Zombor — contra Baja-Báttaszék.** Zombor város közönsége *Latinovits* Pál főispán elnökletével f. hó 22-én közgyűlést tartott. *Lallosevics* törvényhatósági bizottsági tag felszólalt a baja-báttaszéki áthidalás mozgalma ellen. Indítványára a gyűlés a bezdán-kisközségi áthidalás mellett foglalt állást. Elhatározták, hogy ebben az ügyben a kormányhoz és Frigyes főherceghez küldöttséget menesztenek. *Latinovics* főispán kijelentette, hogy az egyik áthidalás nem zárja ki a másikat. Hát ez igaz ugyan, de azért távolról sem indokolja a zomboriak mozgalmának jogosultságát most, midőn az akezió nyíltan bevallott célja nem más, mint a baja-báttaszéki áthidalás cirkulusait megzavarva, ütköző pontot teremteni két egymás ellen küzdő irányzatnak.

Egyébként mi úgy nagyon értesülve, hogy stratégiai szempontból is elhatározták a baja-báttaszéki áthidalást és azért kar lesz a zomboriaknak a hadügyminiszternél alkalmatlankodni.

Ha 35 évig megvoltak a zomboriak mozgalom nélkül, kár most galibát okozni akarni — midőn a mozgalomnak semmi realis alapja nem lehet.

**Halálozás.** *özv. Pilinszky* Péterné szül. mádi Kovács Erzsébet f. hó 18-án, hosszas szenvedés után, Budapesten elhalt. Tetemét Bajára szállították és nagy részvét mellett temették el a Szent-Rókus sarkertben levő családi sírboltban. Az elhunytban *Dr. Pilinszky* Ferencz édes anyját gyászolja.

**Az eszlári vérvádról** szóló két kötetes óriási feltűnést keltő munkájával most készült el *Eötvös* Károly. E nagy szenzációt keltő művet, melynek bolti ára 12 korona, januárban teljesen ingyen kapja meg mindenki, aki most előfizet az „Egyet-értésre” (IV., Vármege-utca 11). Előfizetési ár: évnegyedre 10 korona, egy óra 3 korona 60 fillér.

**Nyilvános köszönet.** Azon alkalomból, hogy nagyságos *Dr. Reich* Aladár úr, orsz. képviselőnk *Czernay* Imre ipartestületi elnöknek 100 koronát azon kérelemmel küldött, hogy ezen összeg egy szegénysorsos iparos között osztassék ki, — fogadjja a nemes adakozó úgy a segélyezettnek, mint az ipartestület halás köszönetét.

**Felhívás.** Tisztelettel felhívjuk az érdeklődők figyelmét azon körülményre, hogy az ipartestület tulajdonát képező napi lapok, melyek az iparoskörben kiolvastatnak — 1903. év január hó 1-én d. u. 2 órákor egy egész évre elárvereztetni fognak. *Előjáróság.*

**Nagy hallopás.** Kedden, f. hó 23-án este *Petrovics* Lajos halászbárkjából két métermáza halat loptak. A vizsgálat eddig nem vezetett eredményre.

**Szabadka város tisztújítása.** Szabadka f. hó 19-én ejtették meg a tisztújítást. A város közgyűlése ötvenhárom szavazata többséggel *Biró* Károlyt ügyvédet választotta meg polgármesterre, *Pertich* Mihályt eddigi helyettes polgármesterrel szemben. *Mamusich* Lázár, a felfüggesztett polgármester egy szavazatot sem kapott. Főjegyző lett *Dulits* Jenő (rég), I. aljegyző *Vojnics* Ferencz (új), II. aljegyző *Kolonits* Károly (új), III. aljegyző *Alapfy* István, IV. aljegyző *Hoffmann* Kálmán (új), adópenztáros *Jandok* Mihály (új), főügyész *Dembicz* Lajos (új), I. alügyész *Landauer* Adolf, II. alügyész *Breuer* József (új), közgyám *Romits* Pál és *Piukovics* Antal (új), községi bíró *Kantor* Béla, I. alkapitány *Kis* Péter, II. alkapitány *Pertich* Ernő, III. alkapitány *Mamusics* József.

**Lopások.** *Schöffner* Istvánnak vaskuti lakós su-báját f. hó 20-án délben Tauszig *Jakab* házának kapujából ismeretlen tettes ellopta. A nyomozás folyik. — *Karlieská* Mártontól f. hó 22-én éjjel két 53 és 76 literes hordót borral elloptak. A tetteseket *Gyalus* István és *Vukovics* József személyében elfogták és a megalált bort tőlük elvették. — A vizsgálat megindult. — *Merei* Lőrincz molnár kárára *Vukovits* József és *Angeli* Mihály segédei több ízben lisztet loptak és a malomból *Gyalus* Istvánnak kiadták, ki ladikon elvitte. A vizsgálatot ez ügyben is megindították. — Ugyancsak *Gyalus* Istvánt gyanúsítják, hogy f. hó 22-én éjjel *Krekity* János rendőr lakásának nyári konyhájából a füstölésre eltett husból lopni akart, de *Krekity* a tolvajt elriasztotta. — *Gebhardt* Dezső ékszerész segéde *Krisztianits* Lajos gazdájától 3 arany lánczot kicsalván és egy ezüst tula órát ellopván f. hó 21-én megszökött. Körözését elrendelték. — *Slezák* Györgytől f. hó 23-án 4 drb. libát loptak.

**Megtámadott betlehemesek.** *Mándits* Sándor, *Kalanits* Antal, *Bukovits* Sándor, *Czurnity* Mátyás és *Homány* Sándor f. hó 24-én este betlehemesek voltak. Este 10 óra felé panaszt tettek a rendőrségen, hogy a Tavasz-utczában ok nélkül megtámadta őket *Pécsi* János, *Szepesik* Géza, *Pécsi* Mihály és mások is, ok nélkül ütni kezdték őket, sőt egy Jóska nevű egyén 15—20 lövést is tett és *Mándity* Sándor jobb keze csuklóját átlötte, *Czurnity* Mátyást vasvillával fejbévták. A betlehemesek kölcsönként subáikat eldobták és futásnak eredtek. Mire rendőrökkel visszatértek, a subák eltűntek. A nyomozás megindult.

**Szilveszter-estély a Nemzeti Szállodában.** *Deutsch* Matyi a Nemzeti Szálló bérleje az idén különösen nagyszabású tombolával egybekötött szilveszteri mulatságot rendez és a szebbnél szebb tombola tárgyak *Fischer* Lipót utóda cég kirakataiban láthatók. Mint halljuk, erre az estére 100 kg. halat vett a vendéglős, lesz tehát jó halpárikás is. Asztalok előre lefoglalhatók.

**A Divat Szalon,** ez elsőrangú, tartalmas, érdekes és tanulságos női lapot ajánljuk olvasóink figyelmébe. Ebben az időben, mikor a gazdasági ismétlődő iskolák tervezése által maga a közoktatásügyi kormány is olyan komolyan foglalkozik a leányok gyakorlati tanításával, mely egyedül mód arra, hogy hazias és hasznos nevelést adjunk leányainknak, jól esik feljegyezni, hogy a gyakorlati oktatás kellemes módját már majdnem tizenhat év óta követi a *Divat Szalon*.

Lapozzuk csak át ennek a derék családi újságnak egy pár évfolyamát és örömmel fogunk meggyőződni arról, hogy ez a lap, melyet feleségünk és leányunk olvas, a kellemes, kedves eszegezés hangján tulajdonképen életkérdések megismerésére, megoldására vezeti olvasóit. Jobb tanácsadó, mint a *Divat Szalon*, melybe szerkesztésében *Nogáll Janka*, az ő ismert nevelésügyi buzgóságát beleviszi, nem szereshetünk leányainknak, de fiatal asszonyainknak sem.

**A divat,** melyet ez a lap gyönyörű képekben, jó leírásokban tanít, a magyar úri asszony szolid, takarékos és mégis színvonalon álló viselete. Elbe a kerethe vág a **kézimunka** rovata, mely már az ipar-művészet terére lép. A **szépirodalmi olvasmányok** pedig a legjobbak: t. i. érdekesek és becsületese a nélkül, hogy unalmasak lennének.

Biztosan tudjuk, hogy egyetlen mutatóványszám már mindenkit meg fog győzni ajánlásunk jó és nemes szándékáról. Tessék egyszerűen a *Divat Szalon* kiadóhivatalához fordulni, (**Budapest, IV., Eskü-ut 5. sz.**) honnan készséggel küldenek mutatót és előfizetési feltételeket, melyek szerint a *Divat Szalon*, a legjobb női lap ára: egész évre 12 kor., félévre 6 korona, negyedévre 3 korona.

**Lehman** kenőcs az egyetlen szer, mely pár napi használat után megijítja az arcbőrt, eltávolít redőket, szeplőt, májfoltot, bőrtörköt (mitésér) stb. Egy tégely ára 1 kor. Csak nevem és arcképeimmel ellátott tégelyt fogadjunk el. **Gyarmati** Emil városi gyógyszerészára a „Szent-Háromság”hoz Baján.

### Nyilvános köszönet.

A helybeli rk. plébánia-templom kifestésére s egy új orgoná beszerzésére újabban a következők adakoztak:

**Dr. Koller** Imréné és **Tury Gabriella** gyűjtő-ívén befolyt:

**Dr. Koller** Imréné 100 kor., **Tury** Mátyás 10 kor., *özv. Gchsöser* Lajosné 4 kor., **Politzer**

**Jakabné** 2 kor., *özv. Hudi* Pálné 10 kor., *özv. Vuenderlich* Józsefné 30 kor., **Poltermann** Bertalan 10 kor., **Ziech** Henrichné 1 kor., **Miehsch** Stefike 2 kor. — Összesen 169 kor.

**Veress** Ilona és **Pajor** Josefín gyűjtő-ívén befolyt:

Horváth nővérek I kor., **Dely** Gezáné 10 kor., *özv. Schleichner* Ferenczné 10 kor., **Trubshavné** 60 fill., **Bálint** Istvánné 40 fill., **Bankhardt** Józsefné 1 kor., **Wagner** Józsefné 4 kor., **Kobelausch** Szuuelné 40 fill., **Gozon** Lajosné 20 fill., **Trapl** Istvánné 1 kor., **Gerzevy** Györgyné 20 fill., **Tossenberger** János 06 fill., ifj. **Hinterreiter** Józsefné 20 fill., **Radany** Maris 20 fill., **Sebők** Lajosné 20 fill., **Wiener** Péterné 80 fill., **Jorgovics** Sándorné 40 fill., **Krieg** Árpádné 1 kor., **Zupka** Pálné 1 kor., **Szokolovits** Györgyné 3 kor., **Morvay** Vilmosné 30 fill., **Fischer** János 80 fill., **Nemes** János 40 fill., **Király** Béláné 1 kor., **Király** Béla 2 kor., **Múke** Ida 1 kor., **Szalay** János 1 kor., **Schmidt** János 40 fill., **Tam** Róza 1 kor., **Mandity** Ágnes 20 fill., **Jeges** Józsa 60 fill., **Jaszlyty** Erzsébet 10 fill., **Gilian** Etel 10 fill., **Majoros** Mária 20 fill., **Bukovics** Rozália 10 fill., **Alsóvárosi** növendékek 1 kor. 30 fill., **Veress** Ilona 2 kor., **Városi** ovoda növendékei 60 fill., — Összesen 49 korona 76 fillér.

Ez uton is fogadják a nemesszívű adakozók halás köszönetünket. Isten áldása legyen megérdemelt jutalmuk.

A végrehajtó bizottság nevében:

<b>Vágó</b> Rezső, titkár.	<b>Vojnits</b> Dániel, elnök.	<b>Demuth</b> Gyula, jegyző.
-------------------------------	----------------------------------	---------------------------------

888. szám  
végrh. 1902.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.-t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a budapesti VI. ker. kir. járásbírósi 1902. Sp. II. 1236/3 számú végzése következtében **Dr. Lemberger** Armin ügyvéd által képviselt **Herzig** és **Horváth** özvegy javára **Hübner** József és **neje** ellen 179 kor. 80 fill. s jár. erejéig 1902. évi november hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül foglalt és 3338 kor. becsült követelés ingóságok, u. m.: gyógyszerári állvány, felszerelés és butor nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírósi 1902-ik évi. V. 1008/2. számú végzése folytán 179 korona 80 fill. tőkekövetelés, ennek 1902. évi augusztus hó 1-85 napjától járó 5/10 kamatait és eddig összesen 57 korona 50 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig végrehajtást szponedő gyógyszerárban és lakásán Baján leendő eszközlésére 1903. évi január hó 5-ik napjának délután 5 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szűkség esetén beszerző alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt, Baján, 1902. évi december hó 22-ik napján.

**Horánszky** László  
kir. bírósági végrehajtó.

## Dr. BRUSZT L.

a legujabb rendszerű

## FOGTECHNIKAI ESZKÖZÖKET

szerezvén meg. kautschuk-, arany-, alumínium- és Viktoria-fémes lemez fogsorokon kívül készíti a lemez nélküli (szájpadlásrészt nélküli) műfogak és fogsorok modern fajait is, u. m. aranykoronát, aranyhidas, csapos és aranyhuzalra erősített fogakat stb.

Fogtechnikai szaksegéd alkalmazásánál főgva úgy az új darabok elkészítését, mint bármilyen hibás régi darabok kijavítását a legrövidebb időn belül eszközli.

## !Nagy Occasio!

Van szerencsem a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a

## KARÁCSONYI

## occasio-vásár

november hó 16-tól december hó 31-ig

tart, — mely alkalomra az összes raktáron levő arum, úgy mind blusok, színes, fehér- és fekete alsó szoknyák, férfi ingek, gallérok, közelők, nyakendők, szövött és bőr női-, úri-, férfi- és gyermek keztyűk, valamint illatszerek, szappan, pipere, csipke, szallagok és diszarúknál az arakat melyen leszálítottam, — hogy alkalmat nyújthassak a nagyérdeművett közönségnek hasznos karácsonyi és újévi ajándékokat olcsón beszerezni.

Amidőn még kérem minél számosabb megbizással ugyiszintén látogatásával szerencséseltetni, mely alkalommal ennek valóságáról meggyőződést szerezhet,

vagyok kiváló tisztelettel

## FISCHER PÁL.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

**Nem szélhámosság,**  
hanem tudományos uton előállított  
combinatio!  
A világhírű gondolatolvasó  
**B. JÓZSEF,**  
Központi szálló, 17. ajtó.

még csak két napig lehet vele beszélni.  
Gondolatolvasó képességénél fogva azon  
helyzetben van, hogy bárki nevét, multját  
megmondja; előrelátja az **eredményeket** és  
ahhoz megfelelő **tanácsot** ad, melyek min-  
dig beteljesültek.

**TAKARMÁNYRÉPA**  
m. mázsánként 80 fillérért kapható  
**Spitzer Károly és fiai**  
szeszgyárában.

**Ingyen és bérmentve kap**  
mindenki  
egy kezelési könyvecskét, melyből bárki képes  
**legfinomabb Liköröket és Rumot**  
hideg uton minden készülék nélkül még a legki-  
sebb mennyiségben is országszerte ismert aró-  
mámmal előállítani.  
**WATTERICH A.**  
Budapest, VII., Dohány-utca 5. sz. a.

**SZŐLŐOLTVÁNYOK**

szokvány minőségben és  
európai nemes gyökerezés és síma vesszők mélyen le-  
szállított áron. Oltványok ezre 90-100 frt.  
Mindenik a legkiválóbb bor- és esemegefajokból,  
fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítmány a  
megrendelésnek még nem felelne, úgy az oda- és  
visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő  
által külföldre szállított áruval azonnal vissza-  
fizetlem. Így mindenki ebbeli szükségletét az  
én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

**ÉLŐKERÍTÉS.**

Gleditschia osemetek és magvak.  
Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövényfajta.  
Ez az egyedüli, melyből oly örökös korítás nevel-  
hető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással,  
melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még  
az apró nyulak sem hatolhatnak át, úgy, hogy a  
bekerített részek teljesen kulacsosul zárhatók. Min-  
den rendezeshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési  
utasítás mellékeltek. Bővebb tájékozás végett szí-  
nes fénynyomatú díszes árjegyzékek ingyen és  
bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nél-  
kül. Az árjegyzéken kívül egy oly könyvet kap  
ezzel, ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely  
nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tar-  
talmaát haszonra ne fordítanák, városon, falun,  
pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt.  
Így még azoknak is érdekesben áll, kik rendelni  
semmit sem akarnak, mert benne számos oly köz-  
lemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy  
szolgálatot tesznek.

**Diócsemeték.** Kétéves, óriási jövedelmet biz-  
tosító voltánál fogva, ennek te-  
nyésztése majd minden gazda-  
ságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.  
Cím: „Érmelléki Első Szőlőoltvány-Telep”  
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

**PÉNZT**  
Törlesztéses kölcsönöket  
és konvertálásokat budapesti házakra és  
földbirtokokra minden előleges és előzetes  
költség nélkül bármily összegig előnyös fel-  
tétel mellett szerez  
**LÖWY ANTAL**  
Budapest, István-tér 6.  
Legnagyobb összeköttetés! Leggyorsabb lebo-  
nyolítás! Levélbeli megkeresések azonnal el-  
intézetnek válaszbélyeg beküldése nélkül is.

**Le Griffon**  
valódi francia  
szivarkapapír és hüvely.  
Kapható minden jobb kereskedésben.

**A Riichter-féle**  
**Liolment. Caps. comp.**  
Hegony-Falm-Bepöklör  
egy régi híresbűt készítmény, amely  
már több mint 30 év óta meg-  
bizható bebizonyított alkalmasságát  
lényegesen, csökkenti és meggyógyítja.  
Intés. Súlyosabb eseteket mint  
belső- és külső érelmeszesedések le-  
gyógyítására eredeti érelmeszesedések  
dobosokba „Hegony” védjeggyel  
és a „Richter” cégjegyzékkel fogad-  
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k.  
árban a legjobb gyógyszerárban  
kapható. Forgalmazó: **Türk József**  
gyógyszerésznél Budapesten.  
**Richter F. Ad. és társa.**  
céges és lény. udvari szállítók.  
Rudolstadt.

**DIVAT SZALON**  
divat- és szépirodalmi közlöny  
SZERKESZTI: FANGHNÉ-GYÚJTÓ IZABELLA és SZABÓNÉ-NOGÁLL JANKA.  
Az 1896-iki berlini nemzetközi kiállításon az aranyéremmel kitüntetve.

**Divat Szalon** megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Díszes, elegáns kiállítása a különösen műve-  
**Divat Szalon** szies kivitelű színes divatezmlapja által díszes minden szalon-asztalnak.  
**Divat Szalon** ingyen mellékelve, az UJ GYERMEK-DIVATTAL együtt 44-48 oldalra terjed.  
**Divat Szalon** azonkívül, hogy divatképei az uralkodó divat tükré, folyton közöl képeket Párisból,  
**Divat Szalon** Londonból, Berlinből is. 8 ez által az idegen divatlapokat feleslegessé teszi.  
**Divat Szalon** rendesen közöl egyszerűbb toilletteket is és módot, utasítást nyújt a hölgyeknek  
**Divat Szalon** arra, hogy ruháikat takarékosan a mégis csinosan otthon készíthessék a ennek meg-  
könnyítésére minden számhoz szabás-ív van mellékelve.  
**Divat Szalon** minden előfizetőinek mérték után ingyen készített szabásokat; ez oly kedvezmény,  
**Divat Szalon** melyet egy divatlap sem nyújt.  
**Divat Szalon** kézi munkái változatosak, a rendes használatra szánt himzésektől kezdve a legkritkább,  
**Divat Szalon** legdivatosabb új kézimunkáig mindent bemutat a érthetően tanít.  
**Divat Szalon** szépirodalmi része oly dus, érdekes és változatos, hogy minden más szépirodalmi lapot  
**Divat Szalon** pótol. Munkatársai közt ott van irodalmunk minden jelese és gondot fordít arra,  
**Divat Szalon** hogy a nők lapjába tehetőseges, kedvelt írások is gyakran irjanak. A lap szelleme mindig tisztességes. Ke-  
**Divat Szalon** reszi a szépet, a nemesítőt a kizár minden frivol közleményt. Lapunkat fiatal lányok is bátran olvashatják.  
**Divat Szalon** számról-száma mutatja be kiválóbb hölgyek arcképeit: a művészet, irodalom a a  
**Divat Szalon** jótékonyosság nevezetesebb nőalakjait.  
**Divat Szalon** állandó rovatot tart kérdések és feleletek közlésére. E rovat minden előfizetőnek tel-  
**Divat Szalon** jesen díjtalanul áll rendelkezésére.  
**Divat Szalon** összes előfizetői ingyen kapják 1903. évre szóló igen csinos jegyzék naptárát.  
**Divat Szalon** előfizetési ára; egész évre 12 korona, félévre 6 korona, negyedévre 3 korona.  
**Divat Szalon** kiadóhivatala kívánatra bárkinek küld mutatványszámokat ingyen és bérmentve.  
**Divat Szalon** kiadóhivatala Budapest, IV. Eskü út 5. sz. (Klotild palota.)

**BANK- ÉS VÁLTÓÜZLET**  
GRAUUG J. LIPÓT  
**BAJA.**  
DRESCHER GYULA-FÉLE HÁZBAN.

Eszközöl előnyös feltételek mellett:  
**Váltóleszámitolásokat. Felzálog-kölcsönöket.**  
**Tőzsdei megbízásokat.**  
Váltó- és utalvány beszedéseket.  
löleget nyujt értékpapirokra.  
Szelvény-beváltás.  
Értékpapírok, sorsjegyek, bel- és külföldi pénznemek  
vétele és eladása.  
Osztálysorsjegyek eladása.  
Élet-, tűz-, jég-, baleset- és szállítmány-biztosítások a  
legelőnyösebb díjtételek mellett eszközöltetnek.  
Az áruosztály már ez idő szerint elfogad megbízásokat és  
eszközöl köteleket a jövő idényü pirszén-szállításokra.